

अल्बर्टा में मंकीपॉक्स टीके की पात्रता को बढ़ाया जाना

28 जुलाई, 2022 [मीडिया पूछताछ](#)

28 जुलाई से शुरू करते हुए, अल्बर्टा में 18 वर्ष और उससे अधिक उम्र के ऐसे लोग जो इस बीमारी से संपर्क में आने से पहले लक्षित रोकथाम के लिए पात्रता मानदंडों को पूरा करने के रूप में खुद की पहचान करते हैं, वे मंकीपॉक्स टीका प्राप्त कर सकते हैं।

कनाडा में 18 वर्ष से अधिक आयु के वयस्क तथा ऐसे वयस्क जिन्हें इस वायरस से पीड़ित होने के लिए उच्च जोखिम श्रेणी में रखा गया है, के लिए इम्वाम्यून (चेचक और मंकीपॉक्स टीका) को मंजूरी दी गई है। अल्बर्टा में 7 जून से पुष्ट मंकीपॉक्स पीड़ित लोगों से समीपवर्ती रूप से संपर्क में आए व्यक्तियों को इम्वाम्यून प्रदान किया जा रहा है। वायरस के प्रसार को रोकने में मदद करने के लिए, अल्बर्टा द्वारा मंकीपॉक्स टीके की पात्रता का विस्तार किया जा रहा है ताकि उसमें मंकीपॉक्स से पीड़ित होने का उच्च जोखिम रखने वाले अल्बर्टा निवासियों को इस वायरस के संपर्क में आने से पहले ही लक्षित रोकथाम में शामिल किया जा सके।

28 जुलाई से, मंकीपॉक्स टीकाकरण के लिए अपॉइंटमेंट बुक की जा सकती है, और टीकाकरण का कार्य 29 जुलाई से शुरू किया जाएगा।

वर्तमान में टीका सीमित मात्रा में उपलब्ध है। मंकीपॉक्स टीका पात्र व्यक्तियों को उपलब्ध कराया जाएगा, जिसकी शुरुआत एडमॉन्टन तथा कैलगरी से की जाएगी, जहां पर आज की तारीख तक के सभी पुष्ट मामलों का पता लगाया जा चुका है। जैसा कि आने वाले हफ्तों में अधिक टीके उपलब्ध हो जाएंगे, इसलिए अल्बर्टा में अन्य केन्द्रों में टीके की उपलब्धता का विस्तार किया जाएगा।

टीके की पात्रता

28 जुलाई से शुरू होने वाले, मंकीपॉक्स टीके के लिए अल्बर्टा के 18 साल और उससे अधिक उम्र के पात्र निवासियों में निम्नलिखित लोग शामिल होंगे:

- ट्रांसजेंडर, सिस्जेंडर या टू-स्पिरिट व्यक्ति जो खुद की समलैंगिक, उभयलिंगी और अन्य पुरुषों के रूप में पहचान करते हैं, जो पुरुष समुदाय के साथ यौन संबंध रखते हैं (gbMSM) और जो निम्नलिखित मानदंडों में से कम से कम एक को पूरा करते हैं:
 - हाल ही में (पिछले छह महीनों में) जिनका यौन संचारित संक्रमण से पीड़ित होने का निदान किया गया है।
 - पारस्परिक रूप से एकांगी संबंध के अलावा यौन संबंध स्थापित करने की योजना बना रहे हैं या उन्होंने पिछले 90 दिनों में ऐसा किया था?
 - पिछले 90 दिनों के भीतर यौन संबंधों के लिए तय स्थानों पर गए थे (उदाहरण के लिए, बॉथ हाउसेज़, सेक्स क्लब) या योजना बना रहे हैं या जो इन सेटिंग्स में काम करते हैं /स्वयंसेवक हैं।
- ऊपर वर्णित व्यक्तियों के संपर्क में आए कोई भी व्यक्ति।
- सामाजिक सेटिंग या जगह या कार्यक्रम में कर्मचारी और स्वयंसेवक हैं, जहां पुरुषों (ऊपर वर्णित व्यक्तियों) के बीच यौन संबंध स्थापित किए जाते हैं।

मंकीपॉक्स वायरस से बचाव

मंकीपॉक्स संक्रमण से पीड़ित होने के संदेह वाले या ऐसे लोग जिनकी पुष्टि की जा चुकी है, के समीपवर्ती संपर्क में आए लोगों को उनके अंतिम बार संपर्क में आने के बाद 21 दिनों के लिए खुद की निगरानी करने की सलाह दी जाती है। यदि लक्षण विकसित होते हैं, तो उन्हें अपने आप अलग कर लेना चाहिए, देखभाल प्राप्त करनी चाहिए और जांच करवानी चाहिए।

प्रतिरक्षण अपॉइंटमेंट बुकिंग करवाना

टीके की सीमित उपलब्धता के कारण कोई भी व्यक्ति जो इस समय पात्र है और मंकीपॉक्स टीका प्राप्त करने में रुचि रखता है, उसे पात्रता की समीक्षा करने और अपॉइंटमेंट बुक करने के लिए हेल्थ लिंक से 1-866-301-2668 पर कॉल करना होगा।

मंकीपॉक्स के बारे में अधिक जानकारी के लिए, alberta.ca/monkeypox पर को देखें

सम्बंधित जानकारी

- [मंकीपॉक्स का वायरस](#)

मीडिया पूछताछ

मार्क फेल्डबुस्च

780-915-7722

A/प्रेस सचिव, अल्बर्टा स्वास्थ्य

इस घोषणा को ऑनलाइन देखें

अल्बर्टा न्यूज़रूम की सरकार

सरकार से संपर्क करें

अनस्बस्क्राइब करें